
Consulta delle donne 
Verbale di insediamento 

 
Il giorno 21 Ottobre alle ore 18.00 nella sala di Giunta della residenza Municipale si sono riuniti 
il Sindaco Andrea Baldini, l’Assessore con delega alle Pari opportunità Davide Zanotti e le 
Signore che hanno richiesto di aderire alla Consulta delle donne come di seguito elencate: 
 
 
Alessandra Ferlini 
Patrizia Molesini 
Liviana Pambieri 
Alba Pilani 
Paola Castagnotto 
Iris Angela Graciela Fumaneri 
Marilena Giglioli 
Ada Rossi 
Vania Lanzoni 
Elisabetta Pavani 
 
Il Sindaco Andrea Baldini delega l’Assessore Zanotti a ricoprire il ruolo di Presidente della 
Consulta. 
Il Presidente individua Alessandra Ferlini  ad esercitare le funzioni di Segretario. 
 
Si apre la discussione finalizzata ad individuare un programma per la Giornata internazionale 
contro la violenza sulle donne. 
 
Alessandra Ferlini propone una mostra allestita all’Ospedale Mazzolani Vandini con gli studenti 
dell’Istituto d'Istruzione secondaria ed inaugurata il 25 Novembre alla mattina dal titolo: 
questo lavoro NON fa per te. 
Ferlini accoglie le richiesta avanzate da parte di altre componenti della Consulta di realizzare la 
mostra in un luogo maggiormente frequentato ed accessibile. 
Ferlini si riserva di approfondire con il Dr.Urro e con lo psicologo Michele Dalpozzo con i quali 
l'iniziativa è promossa. 
 
Alba Pilani propone una passeggiata/performance a cura di SPI CGIL da panchina rossa in via 
Matteotti a Piazza Garibaldi con intrecci di nastri rossi sul percorso. 
Viene richiesta la collaborazione di studenti della scuola media per attaccare nel percorso dei 
foglietti dove vengono riportate frasi evocative. 
 
Ada Rossi propone anche la predisposizione di un cartello da confezionare con l’aiuto del 
Centro Artistico argentano, riportante la storia della giornata e, finalizzato, quindi a dare un 
contenuto ed un senso alla stessa. 
 
L’Assessore ricorda che nel centro culturale Mercato sarà allestita una mostra fotografica a 
tema “femminile” dal 16 Novembre all'1 Dicembre che sarà inserita nel programma delle 
celebrazioni. 
 
Liviana Pambieri si riserva di confermare per il 1° Dicembre il pranzo promosso da 
Tuttinsiemepersanbiagio, finalizzato alla raccolta fondi per il centro Donna Giustizia di Ferrara. 
 
L’Assessore propone poi la proiezione del film "C'è ancora domani" nel pomeriggio del 25 
Novembre al centro culturale Mercato. 
 
Paola Castagnotto illustra il convegno finale del progetto “città delle possibilità" che si potrebbe 
realizzare in questo periodo e che, quindi, potrebbe rientrare nel calendario delle celebrazioni. 
Nel Convegno dovrebbero partecipare le n. 2 urbaniste e Basso Profilo, che ha curato il 
processo partecipativo. 
 



L’Ass. Zanotti propone altri momenti di confronto e di stimolo sul tema della “solitudine”, 
l’incontro della Consulta con i nuovi RPC eletti, la partecipazione della Consulta alla seduta di 
Consiglio comunale del 7 Novembre, un gruppo di lettura in Biblioteca. 
 
Viene rimandato ad un successivo incontro la definizione ultima del programma. 
 
 
Il Presidente 
Davide Zanotti 
 
 
 
La Segretaria 
Alessandra Ferlini 
 
 


